

邵鹏飞事迹

自参与开展脱贫攻坚工作以来，在河东区委组织部部务会的正确领导下，在分管部长的带领下和同志们的帮助下，该同志认真学习习近平总书记关于扶贫工作的重要讲话，坚决贯彻落实“精准脱贫”思想，突出以“扶智”和“扶志”为重点，扎实开展东西部扶贫协作和对口支援各项任务，积极做好人才支援保障工作。

一、积极选派干部人才，助力打赢脱贫攻坚战。习近平总书记指出，“致富不致富，关键看干部。”政治路线确定之后，干部就是决定的因素，按照“升级加力、多层次全覆盖、有限无限相结合”的要求，该同志主动对接受援地需求，坚持择优选派、科学选派、精准选派，通过深入沟通，了解到宁县学校多、老师少的状况，在选派专业技术人才上侧重给宁县选派综合素质高的老师。而迭部县地处高海拔地区，红军长征著名腊子口战役就发生在迭部县，自然条件较为恶劣，医疗人才十分紧缺，当地患者经常因为没有医生很难得到及时救治，在为迭部选派人才上侧重医疗卫生人才，同时迭部县目前正在大力发展旅游产业，又给迭部县选派了部分文化旅游人才。去年共为东西部扶贫协作和对口支援地区选派干部 7 名、专业技术人才 76 名，其中升级加力增派专业技术人才 20 名，一年期以上人才超 30%。

二、切实加大培训力度，增强脱贫攻坚本领。绳短不能

汲深井，浅水难以负大舟。该同志为不断提高脱贫攻坚干部能力素质，切实增强脱贫攻坚工作本领，按照东西部扶贫协作干部教育培训计划，通过请进来学、送学上门和网络学习等方式，全年组织培训各类人员 980 余人次。其中与迭部县委组织部在天津举办了两期基层党员骨干交流交往交融培训班，迭部县机关党员、乡镇党务工作者、村专职书记及致富带头人 70 人参加了培训，培训班组织学员到河东区东惠东瑞、聚安东园、晨光楼、雅仕嘉园等社区党群服务中心参观交流学访，召开座谈会，两地党员骨干深入交流党组织建设工作，帮助迭部县地区提升党建服务水平。与宁县委组织部在南梁干部教育学院和河东区委党校共同举办三期东西部协作扶贫干部专题培训班，宁县县直扶贫部门分管领导、乡镇党政正职、驻村工作队队长、驻村帮扶专责工作组人员等脱贫攻坚干部 138 人参加了培训。同时，通过我区与北京大学签署的战略合作协议，积极将北京大学优质教学资源引入脱贫攻坚一线，在疫情期间举办了“北京大学—2020 年宁县、迭部党务干部综合素质提升网络专题研修班”，宁县和迭部 111 名党务干部参加此次专题培训。研修班坚持科技与人文并重，历史与前沿结合，从 30 门备选课程中遴选出 6 门精品课程，分别是北京大学地球与空间科学学院副院长张飞舟教授主讲的“互联网+、电子政务与网络安全”，北京大学国家发展研究院王超教授主讲的“融媒体时代的政务传播”，北京大学历史学系咎涛副教授主讲的“一带一路与世界秩

序”，北京大学信息管理系博士生导师王锦贵教授主讲的“中国优秀传统文化的魅力”，九三学社中央研究室主任、北京大学历史学系岳庆平教授主讲的“从历史看修齐治平”，北京大学心理与认知科学学院培训部主任李同归教授主讲的“压力、应对方式与心理健康”。培训获得学员们的一致好评，大家认为此次研修班相当于将北大课堂“搬到”自己身边，坐在家就可以听名师授课，进一步开拓了视野，增长了知识，也弥补了平时培训缺乏高端教育资源的缺憾。

三、用心提供服务保障，做好援派坚强后盾。该同志坚持对援派干部人才真诚关心服务，做好援派干部人才的坚强后盾。一是认真落实好援派干部人才补贴、保险、休假、探亲等待遇，注重人文关怀，安排假期返津援派干部人才进行健康体检，督促各派出单位定期开展待遇发放情况自查，确保各项政策落到实处。二是及时了解援派干部人才思想、工作、生活状况，帮助解决实际困难，如今年一名援藏干部提出其女儿即将参加高考，家属照顾孩子上学路途遥远的困难，该同志积极协调有关单位为其家属调整到学校附近的单位工作，为援派干部安心在西藏工作解决了后顾之忧。三是积极引导和激励援派干部担当作为、干事创业，在微信公众号平台开设“援派干部人才风采录”专栏，连续宣传报道援派干部人才先进事迹 34 人次，通过定期走访慰问和跟踪考察了解，着力发现培养在对口扶贫协作中表现突出的干部，积极向组织推荐优秀干部人才，目前，援派干部得到组织提拔

使用或晋升级别 11 人，援派干部人才获得国家级荣誉 4 人次，省部级荣誉 12 人次。

该同志通过扎扎实实的工作和用心用情的服务，为河东区广大援派干部人才在脱贫攻坚一线取得优异成绩做好坚强保障，下一步将和援派干部人才一道，以“关山初度尘未洗 策马扬鞭再奋蹄”的干劲，巩固脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴战略，为实现“两个一百年”奋斗目标贡献自己的力量。